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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No 081 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL 08 JUNIO DEL
2023 HORA 8:00 AM

DEL CONCEJO MUNICIPAL
PERIODO SESIONES ORDINARIAS

MESA DIRECTIVA

H.C JAVIER AYALA MORENO.
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR.
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO.
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA

NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS

WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: días para todos los honorables concejales que se
encuentran en la mañana de hoy señor secretario hagamos el
primer llamado a lista.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente buenos días a los
honorables concejales buenos días a la gloriosa Policía
Nacional de Colombia primer llamado a lista señor presidente.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Marina de Jesús Arévalo Durán
Buenos días para todos presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTEL BLANCO: NO CONTESTO.

JAVIER AYALA MORENO: Presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Buenas días presente

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Presente señor secretario.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: PRESENTE

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario muy buenos días
Saludo para todos presente

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: No contesto

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: No contesto

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: No contesto

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: NO CONTESTO

NELSON MANTILLA BLANCO:NO CONTESTO

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para ustedes
señor secretario para los honorables concejales el equipo de
planta del Concejo unidades de apoyo presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: No contesto

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: No contesto

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ.: No contesto

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente Buenos días

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: No contesto

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: No contesto

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: No contesto
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SECRETARIO: señor presidente le informo que el primer llamado
lista lo han contestado nueve honorables concejales no
existiendo en este momento quorum decisorio y de liberatorio

PRESIDENTE: no existiendo quorum un decisorio ni de
liberatorio señor secretario hacemos el siguiente llamado En
diez minutos

SECRETARIO: Así será señor presidente

PRESIDENTE: nuevamente a los honorables concejales al
público presente señor secretario vamos a hacer el segundo
llamado a lista eso hay que ponerle disciplina.

SECRETARIO: segundo llamado a lista señor presidente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN: Buenos días presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente señor secretario

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: presente secretario

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente señor secretario

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: No contesto

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Buenos días señor secretario
Un saludo para usted para todos mis compañeros de la mesa
directiva concejal Javier Ayala y el concejal Cristian
también un saludo especial a la Policía Nacional a todos los
funcionarios del concejo que siempre nos acompañan como
siempre a todos mis compañeros buen día Dios los bendiga a
cada uno de ustedes presente señor secretario y buenos días
para todos

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Igualmente saludar a todos los
compañeros y compañeras que hoy nos acompañan en el concejo
de Bucaramanga, no sé creo que hoy cumple años Tito si no me
equivoco el día de hoy te felicitar al compañero Tito Rangel
por el día de su cumpleaños Que Dios los bendiga que lo
acompañe que lo siga iluminando en su trabajo por las
comunidades saludar también a todos los el presidente del
Concejo al concejal también Luis Ávila que hoy vamos a
debatir el proyecto de la limpieza en la ciudad de
Bucaramanga es importante volver a recuperar toda la labor de
la higiene y el aseo en la ciudad bonita volver a recuperar
esto así que presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA AVILA: muy buenos días para todos presente
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NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día saludar a la excelentísima
mesa directiva del Concejo Bucaramanga una mesa directiva sin
precedentes presente secretario

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Buenos días señor
secretario a usted a todos los compañeros concejales a los
funcionarios la Policía Nacional a esa mesa directiva de lujo
presente señor secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: No contesto

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: No contesto

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: No contesto

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretario Buenos días
presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: nuevamente secretario presente y
un saludo al presidente que está muy conservador hoy en su
manera de vestir.

SECRETARIO: señor presidente el segundo llamado lista lo han
contestado dieciséis honorables concejales existiendo quorum
decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: de liberatorio en el segundo llamado dieciséis
concejales señor secretario deme lectura al orden del dia

SECRETARIO: lectura al orden del día orden del día primero
llamada lista y verificación del quorum, segundo lectura
discusión aprobación del orden del día tercero himno de la
ciudad de Bucaramanga cuarto tema estudio en segundo debate
proyecto de acuerdo cero veintidós del 17 de abril del 2023
por el cual se institucionaliza el día de la limpieza en
Bucaramanga quinto lectura documentos y comunicaciones sexto
proposiciones asuntos varios Bucaramanga fecha jueves ocho de
junio del 2023 lugar en el salón de plenaria Luis Carlos
galán Sarmiento del Concejo municipal de Bucaramanga ahora
8:00 a.m. firmado por el presidente el honorable concejal
Javier Ayala Moreno y el secretario general Wilmer Alfonso
Palacio verano ha sido leído el orden del día Señor
presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los honorables
concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente PRESIDENTE: continúe secretario.
SECRETARIO: tercer punto del orden del día himno de la ciudad
de Bucaramanga.
(MUSICA HIMNO DE BUCARAMANGA)
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PRESIDENTE: De nuevo secretario por favor.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema estudio en
segundo debate proyecto de acuerdo cero veintidós del 17 de
abril del 2023 por el cual se institucionaliza el día de la
limpieza en Bucaramanga señor presidente le informo que el
autor de este importante proyecto es el honorable concejal
Luis Eduardo Ávila Castel blanco quien se encuentra presente
y el ponente de este proyecto es el honorable concejal Nelson
Mantilla Blanco quien también está presente en el concejo
municipal de Bucaramanga De igual forma le comunico que
parece importante proyecto la secretaría general citó a la
secretaria de salud y ambiente a la doctora Nancy Cañón Mesa,
también citó al gerente de la empresa de aseo Bucaramanga el
doctor Élber Panqueva también citó al secretario jurídico del
municipio de Bucaramanga el doctor Adrián Ignacio González
Jaimes De igual forma señor presidente le informo le comunico
que la constancia y el informe de la comisión y la ponencia
han sido publicados en la página web de conformidad con el
reglamento del Concejo municipal de Bucaramanga.

PRESIDENTE: secretario yo no veo al doctor Panqueva quien
está en representación de él solo veo la doctora aura
Carolina Subsecretaria de medio ambiente.

AURA CAROLINA PARRA: muy buenos días para todos los
concejales muy buenos días para la mesa directiva podemos
hacer nosotros la intervención o esperamos o esperemos porque
para que ustedes secretaría de salud y ambiente Pues a cargo
de la subsecretaría Muchas gracias secretario.

PRESIDENTE: Esperemos.

SECRETARIO: falta señor presidente el ponente está y falta
que llegue el representante de la EMAB y también el
representante de la secretaría jurídica del municipio.

PRESIDENTE: Yo pienso que si el tema tiene que ver con
Limpieza es importante que esté la EMAB acá el doctor
Panqueva, quien más falta.

LADY REYES: Buenos días Lady Reyes en representación de la
empresa de aseo Bucaramanga.

PRESIDENTE: Perfecto quien más falta secretario.

SECRETARIO: falta el secretario jurídico del municipio.

PRESIDENTE: Bueno voy a dar un proceso de cinco minutos
llámelo para que se conecte o asista a la plenaria una de las
dos cosas.

PRESIDENTE: Retornar señor secretario por favor hacer
verificación del quorum.

SECRETARIO: Verificación del quorum señor presidente.
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MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente señor secretario

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: presente

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente señor secretario

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: presente señor secretario

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente de forma presencial.

LEONARDO MANCILLA AVILA: presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: No contesto

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente en el recinto

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenos días para todos
presente.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente señor secretario

SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado dieciocho honorables concejales existiendo
quorum decisorio y de liberatorio

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y de liberatorio por
señor secretario Vamos a darle lectura a la al informe de
comisión a la constancia y a la ponencia de este
importantísimo proyecto.

SECRETARIO: señor presidente procedo a dar lectura a la
constancia de aprobación en primer debate comisión tercera de
asuntos administrativos sociales ambientales y Derechos
Humanos el suscrito secretario de la comisión tercera de
asuntos administrativos sociales ambientales y Derechos
Humanos del honorable Concejo Bucaramanga hace constar que el
estudio en primer debate del proyecto de acuerdo cero
veintidós del 17 de abril del 2023 por el cual se
institucionaliza el día de la limpieza en Bucaramanga fue
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aprobado como se registran el acta cero dos realizado el día
26 de abril del 2023 presencial firmado por el secretario
Carlos Humberto Santos Torres informe de comisión la comisión
tercera comisión de asuntos administrativos sociales
ambientales y Derechos Humanos del honorable Concejo
Bucaramanga informa la plenaria presencial y virtual que en
reunión efectuada el día 26 de abril a las seis pm fueron
citados los honorables concejales integrantes de la comisión
estudio en primer debate del proyecto de acuerdo cero
veintidós del 17 de abril del 2023 por el cual se
institucionaliza el día de la limpieza en Bucaramanga que
para el estudio el presentado proyecto de acuerdo se hicieron
presencial a la comisión los honorables concejales miembros
de la comisión tercera o comisión de asuntos administrativos
sociales ambientales y Derechos Humanos del honorable Consejo
Bucaramanga con voz y voto Javier Ayala Moreno Ramírez
González, Nelson mantilla blanco, Antonio Vicente Sanabria
canción, Wilson Danovis Lozano Jaimes, también asistieron
con voz pero sin votos los honorables concejales Marina de
Jesús Arévalo Durán y Carlos Felipe Parra rojas los
funcionarios citados por la comisión tercera Élber Panqueva
gerente de la EMAB y el presidente solicita dar lectura al
orden del día leído el orden del día se somete a
consideración siendo aprobado por unanimidad por la comisión
tercera orden del día primero llamaba lista verificación del
quorum no segundo estuvo en primer debate del proyecto de
acuerdo cero veintidós del 17 de abril del 23 por el cual
constitucionaliza el día de la limpieza en Bucaramanga
tercero lectura de comunicación y proposiciones y varios
desarrollo del informe el secretario informa al presidente de
la ponencia del precitado proyecto fue asignado al concejal
Nelson mantilla blanco quien radicó en la secretaría de la
comisión vía correo electrónico la respectiva ponencia fue
publicada en la página web del Consejo dentro del plazo
establecido como lo ordena el reglamento interno acuerdo cero
treinta y uno del 2018 el presidente solicita la secretaría
de lectura de la ponencia al secretario de la lectura de la
ponencia positiva el presidente la somete a consideración
aprobación siendo aprobada la ponencia por unanimidad por los
concejales de la comisión tercera presente presencial del
presidente de la comisión tercera solicita leer al secretario
dar lectura al artículo primero el secretario de la lectura
del artículo primero del proyecto de acuerdo al presidente lo
somete a consideración aprobación siendo aprobadas por los
concejales presentes en la comisión tercera el presidente de
la comisión tercera solicita leer al secretario dar lectura
al artículo primero el secretario da lectura al artículo
segundo del proyecto de acuerdo al presidente lo somete a
consideración aprobación siendo aprobado por los concejales
presentes de la comisión tercera el presidente de la comisión
tercera da lectura al artículo tercero el presidente de la
comisión tercera solicita al secretario dar lectura al
artículo tercero del proyecto de acuerdo al secreta el
presidente lo somete a consideración aprobado siendo
aprobados por los concejales presentes de la comisión tercera
el presidente de la comisión tercera solicita al secretario a
dar lectura al artículo cuarto el secretario de la lectura
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del artículo cuarto del proyecto de acuerdo al presidente a
consideración aprobación siendo aprobados por los concejales
presentes en la comisión tercera el presidente de la comisión
tercera solicita al Secretario del artículo quinto el
secretario de la lectura del artículo quinto del proyecto de
acuerdo al presidente de la someta consideración siendo
aprobado por los concejales presentes de la comisión tercera
presidenta ordena la secretaría electoral considerando la
secretaría de lectura considerando original del proyecto de
acuerdo al presidente de los somete a consideración
aprobación siendo aprobado por los concejales presentes de la
comisión tercera al presidente solicita la secretaría
continuar con la
lectura de la exposición de motivos el secretario de lectura
las posiciones motivos original del proyecto de acuerdo al
presidente a consideración aprobación siendo aprobadas las
posiciones motivos por los concejales presentes en la
comisión tercera el presidente solicita dar lectura al
preámbulo a la secretaría lectura al preámbulo le dio el
preámbulo original del proyecto de acuerdo al presidente a
consideración aprobación el preámbulo siendo aprobado por los
concejales presentes en la comisión tercera el presidente
solicita dar lectura al título el secretario de lectura al
título del proyecto de acuerdo al presidente somete a
consideración aprobación siendo aprobado por los concejales
presentes en la comisión tercera concluido el estudio en
primer debate del proyecto de acuerdo cero veintidós del
diecisiete de abril del 2023 aprobado original por la
comisión tercera al presidente propone de acuerdo a la ley y
al reglamento interno de la corporación trasladado a la
minería del honorable Consejo para que surta el segundo
debate lo cual es aprobado por unanimidad por los concejales
de la comisión tercera comisión de asuntos administrativos
sociales ambientales y Derechos Humanos asistentes este
informe de comisión tiene su sustento legal en cumplimiento
de la ley del reglamento interno acuerdo cero treinta y uno
del 2018 el presidente solicita continuar con el orden del
día le dio el punto tercero del orden del día lectura de
Comunicaciones y proposiciones asuntos varios secretario
informa que no existe comunicación y proposición asuntos
varios por lo tanto terminar la intervención de los
concejales asistencia a la comisión sea por terminado el
orden del día el presidente levanta la comisión expresa sus
agradecimiento a los miembros de la comisión tercera comisión
de asuntos administrativos sociales ambientales y Derechos
Humanos por su asistencia para el estudio del acuerdo cero
veintidós del del 2023 en constancia se firma este informe de
la comisión él en constancia se firma este informe de
comisión para segundo debate por el presidente el honorable
concejal Wilson Ramírez González el secretario Carlos
Humberto Santos Torres ponencia proyecto de acuerdo cero
veintidós de fecha 17 de abril del 2023 por el cual se
institucionaliza el día de la limpieza en Bucaramanga
concejal ponente del honorable concejal Nelson mantilla
blanco respetados concejales de conformidad con lo
establecido en la Constitución Política de Colombia del
ordenamiento legal así como la conveniencia del presente
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proyecto de acuerdo Me permito manifestar que por designación
de la mesa directiva me corresponde dar por ponencia en
primer
debate primero y segundo debate el proyecto acuerdo cero
veintidós de fecha 17 de abril del 23 cuyo título establece
por el cual se institucionaliza el día de la limpieza en
Bucaramanga y por competencia del artículo 71 y siguientes de
la ley 136 del 94 pueden procedemos a rendir el informe de
ponencia correspondiente para su consideración y aprobación
en los siguientes términos análisis jurídico del proyecto el
autor de este proyecto de acuerdo el honorable concejal Luis
Eduardo Ávila Castel blanco el pasado 17 de abril del 2023 el
honorable concejal Luis Eduardo Ávila Castro Blanco radicó
ante este honorable corporación proyecto de acuerdo con el
fin de por el cual se institucionaliza el día de la limpieza
en Bucaramanga el trámite que se proceda a realizar es el
contemplado en el artículo 71 y siguientes de la ley 136 de
1994 artículo 18 de la ley 1551 del 2012 y reglamento interno
del consejo y que se encuentra correctamente marcado dentro
de los preceptos legales y constitucionales que regulan la
materia de la siguiente manera consideraciones
constitucionales artículo 79 de la Constitución artículo 313
de la Constitución numeral nueve artículo 365 de la
Constitución consideraciones legal Ley 99.993 Ley 136 del 94
ley 1259 del 2008 dos título del proyecto de acuerdo cero
veintidós del 17 de abril del 2023 por el cual se
institucionaliza el día de la limpieza en Bucaramanga tres
unidad de materia de conformidad con el artículo 158-169 de
la
constitución política del artículo 72 de la ley 136 del 94 y
la sentencia c-133 del 2012 de la corte constitucional
precisa que el principio de unidad de materia se encuentra
consagrados Precisamente en el artículo 158 de la
constitución política conforme el cual todo proyecto de ley
debe referirse a una misma materia Y serían inadmisible las
disposiciones o modificaciones que no se relacionen con ella
iniciativa del proyecto de acuerdo de conformidad con la
iniciativa contemplada en el artículo 71 de la ley 136 del 94
los proyectos de acuerdo pueden ser presentados por los
concejales los alcaldes y en materia relacionadas con sus
atribuciones por los personeros los contralores y las juntas
administradoras locales también podrán ser de iniciativa
Popular de acuerdo con la ley estatutaria correspondiente
cinco competencia del
Consejo constitución política artículo 313 corresponde a los
consejos numeral siete ley 1551 del 2012 artículo 18
parágrafo 2 6 sobre todo el proyecto del proyecto de acuerdo
que se somete a consideración de la corporación identifica un
objeto principal el propósito de este proyecto consiste en
Establecer un día al año preferiblemente que coincida con el
Día Mundial de la limpieza que se celebra en septiembre en el
que se incentive la recolección de basura residuos
aprovechables y no aprovechables promover la cultura del
reciclaje como mecanismo de Educación concientización y
cultura Ambiental de los ciudadanos del municipio para
combatir el crecimiento de basuras y desechos que contaminan
nuestro medio ambiente siete exposición de motivos de



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 10

de 26

conformidad con los anexos que soportan la fundamentación del
proyecto acuerdos evidencia que las posiciones motivos cumple
con él con el inciso segundo del artículo 72 de la ley 136 de
1994 siendo un requisito obligatorio para el consejo
municipal pueda trámites y aprobación a cualquier producto de
acuerdo conveniencia Como se nota claramente por mandato
constitucional y legal se hace necesario incentivar y
promocionar incentivas de carácter ambiental en el municipio
que mejoren la calidad de vida de los boumanqueses así como
lo señala el autor del proyecto buscando concientizar a los
ciudadanos sobre la importancia de la limpieza del reciclaje
que más adelante se va a revestir en un gran beneficio Social
para todos nosotros teniendo presente un ambiente sano una
cultura de Educación Ambiental que sea permanente conclusión
de la ponencia con fundamento en lo antes expuesto y teniendo
en cuenta la necesidad de y continua mejora
para contribuir a una mejor calidad de vida de todos los
habitantes se demuestran no solo la necesidad de este
proyecto sino la de su aprobación por parte de esta
corporación por lo anterior manifestamos a ustedes honorables
concejales ponencia favorable para primer y segundo debate
del proyecto de acuerdo en atención a lo mencionado firmado
por el honorable concejal Nelson mantilla blanco señor
presidente ha sido leído la constancia el informe de la
comisión y la ponencia.

PRESIDENTE: Muchas gracias secretario por esa lectura vamos a
iniciar con el debate de acuerdo a lo establecido por la
corporación tiene la palabra el poniente honorable concejal
del partido maíz Nelson mantilla blanco bienvenido concejal.

NELSON MANTILLA: Gracias presidente Buen día para todos y hoy
muy más feliz día porque se engalana el concejo de
Bucaramanga con los próximos herederos del municipio a ver un
saludo para todos los niños y niñas que nos acompañan allá en
la graderías dónde están Gracias profesores saludarlos qué
alegría Gracias profesores por traer a los niños y a las
niñas para formarles lo que es la democracia la participación
de que todos los niños que están hoy ahí niñas un día pueden
ser concejales estar acá sentaditos trabajando por su ciudad
por su familia ser alcaldesas alcaldes gobernadores
presidentes de la República o presidentas Gracias profesoras
eso es construir democracia hoy presidente me ha
correspondido hacer la revisión de un importante proyecto
acuerdo autoría del compañero Luis Ávila concejal de partido
hagamos ciudadanía y me es grato que me sea asignado los
proyectos que buscan el fin de la preservación conservación
del medio ambiente este proyecto cuya esencia es de que toda
la política institucional toda la agenda institucional que
hay del municipio de Bucaramanga que incluye a varias
secretarías se una y se reúna con el fin de institucionalizar
el día de la limpieza en nuestro municipio qué se busca que
ese día todos comprendamos lo que es y la gran importancia
del reciclaje de que tenemos que aprender a reciclar de que
eso es un tema de cultura ciudadana que es un tema que no nos
podemos cansar en seguir inculcándole a todos los bumangueses
que reciclar es preservar el medio ambiente es preservar los
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bosques es preservar los recursos agua aire suelo en esta
esencia que se celebra a nivel mundial que es en el mes de
septiembre y lo que busca es que se haga por el cual Ya lo
hemos manifestado vamos a hacer la lectura de la esencia y
que se cree la cultura ciudadana del reciclaje como mecanismo
de Educación concientización y cultura Ambiental de los
ciudadanos del municipio para combatir el crecimiento de
basuras y desechos de los que llegan a nuestro medio ambiente
entonces presidente se ha revisado jurídicamente Este es un
proyecto que no afecta y no tiene afectación del marco fiscal
a mediano plazo porque todas las diferentes secretarías y
descentralizados tienen trabajo y tienen presupuestos
asignados del plan municipal el plan de desarrollo por lo
tanto ilegalmente y jurídicamente y constitucionalmente tiene
mucha motivación jurídica que lo respalda Por lo cual
concejal Luis Ávila felicitarlo y que nos invite y las
entidades nos inviten tanto a los concejales a los
funcionarios de la alcaldía a los funcionarios de las
descentralizados para unirnos a ese día que conmemora el día
de la limpieza en el municipio de Bucaramanga la verdad que
son iniciativas que vale la pena apoyar Por eso hoy agradecer
a los docentes a los profesores ustedes son los motores y son
los que desde la niñez y solo cambiaremos a los bumangueses
cuando desde niños nos enseñan lo importante que es plantar
un árbol lo importante que es cuidar el agua nuestro páramo
lo importante que es no arrojar basuras a las calles y
entender que cuidar eso es cuidar el hogar para nuestros
hijos nietos y futuras generaciones Muchas gracias presidente
manifestar que mi ponencia positiva a este importante
proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Nelson
mantilla por su ponencia desde la presidencia quiero
brindarles una especial y cordial bienvenida a los niños que
hoy nos acompañan en el honorable consejo municipal de
Bucaramanga al grado segundo de primaria de ciencias sociales
colegio EMOIS a la profesora María Claudia Montanini
Hinestroza bienvenida profesora a todo su equipo a todos los
que vienen hoy de parte de esta institución a visitarnos este
escenario Siempre será para ustedes son el futuro de Colombia
y quiero concejales que le demos un aplauso a estos niños y a
estos profesores que nos acompañan el día de hoy, Perfecto
entonces se pueden sentar ni más faltaba siempre serán
bienvenidos aquí Ustedes muy amable bienvenidos siempre
honorable concejal Luis Ávila ponente de este importante
proyecto tiene el uso de la palabra

LUIS EDUARDO AVILA CASTEL BLANCO: presidente Muchas gracias
por el uso de la palabra un cordial saludo para usted para
los compañeros concejales para estos niños que se encuentran
en el día de hoy acompañándonos en este importante proyecto
que es la celebración del Día de la limpieza en el municipio
Bucaramanga presidente nosotros junto con el equipo Luis
Ávila queremos dar a conocer porque hemos tomado nosotros
esta iniciativa en este importante proyecto Y qué Y a qué se
debe este importante proyecto nosotros sabemos que a nivel de
la constitución política en el artículo 79 precisa todas las
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personas tienen derecho de un ambiente sano la ley garantiza
la participación de la comunidad en las decisiones que puedan
afectarlo y es de deber del Estado proteger la diversidad e
integridad del ambiente conservar las áreas de especial
importancia ecológica y fomentar la educación para el logro
de
estos fines y hoy desde los niños nosotros podemos empezar
con ese tema de la educación ambiental Nosotros hemos
escuchado últimos en estos últimos años que todos tenemos un
compromiso ambiental señor presidente que queremos luchar por
el medio ambiente que queremos mejorar la calidad del aire
que queremos cuidar nuestros recursos hídricos, pero
realmente nosotros que venimos haciendo como ciudadanos para
preservar el medio ambiente y ese es ahí desde donde comienza
desde la base desde
los niños que comenzamos Nosotros con la educación ambiental
el proyecto que estamos radicando como equipo Luis Ávila es
un proyecto que no es algo improvisado es un proyecto que
está
siendo ejecutado en 155 países es un proyecto que con la
educación ambiental que lo que nosotros estamos buscando es
que tengamos en Bucaramanga un día para la limpieza de
nuestra ciudad y ya ahorita voy a darles una connotación
desde donde nace este proyecto este proyecto nace desde el
país de Estonia
voy a compartirles un video para que nos familiaricemos de lo
que estamos hablando en sus manos la limpieza de su hogar que
se han sumado 157 países y más de 18 millones de voluntarios
la historia de este día surgió en el pequeño país de Estonia
cuyos habitantes en el año 2008 decidieron tomar en sus manos
la limpieza de su hogar entendiéndose por hogar toda su
nación le llevó unas cinco horas, pero al final toda Estonia
estaba libre de basura y su pueblo mucho más Unido la acción
de este
pequeño país llevó al mundo a reflexionar si una acción tan
sencilla como salir a la calle y limpiar el frente de tu casa
recoger la basura del parque o limpiar un pequeño terreno
había marcado la diferencia para una pequeña nación al norte
de Europa Qué pasaría si el mundo entero los invitara así
surgió el movimiento lesdu y Word que la organización
encargada para que cada año se realice la limpieza mundial.
Aprovechando que el mundo atraviesa por una pandemia que está
obligando a las
personas a permanecer lo más posible en sus casas la
organización de este día ha enfocado la campaña en limpiar la
basura digital se trata de limpiar el almacenamiento de
nuestros teléfonos smartphones tablets y portátiles internet
y los sistemas en que se apoyan generan una huella de carbono
de 3,7% de las emisiones de gas de efecto invernadero un
porcentaje similar al producido por las aerolíneas cada año
se producen cientos de toneladas de basura la falta de
control gestión y acumulación de estos desechos ha propiciado
que gran parte del mundo esté contaminado Eso sin contar con
la enorme isla de basura que se encuentra en el océano
Pacífico Norte que ya es muy grande que Francia nuestras
acciones han contaminado el planeta en que vivimos nuestro
hogar en el universo pero nuestras acciones también pueden
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salvarlo y podemos empezar simplemente limpiando un área de
nuestro país y resguardándola para que no se vuelva a
ensuciar el Día Mundial de la limpieza es una efeméride que
ha logrado sumar un esfuerzo enorme hablamos de usos
profesionales bajando a los océanos a recoger basura cientos
de madres que salen con sus pequeños a limpiar el parque
donde ellos juegan a personas con discapacidades funcionales
que toman una pequeña tarea que sí pueden realizar y lo hacen
muy bien para nuestro planeta todos somos importantes y por
tanto cada pequeña acción suma veamos ahora los principios en
los que se basa presidente no sé si puede me puede Gracias
José presidente como veníamos hablando es incentivar es
decirle a nuestros niños decirle a cada uno de los ciudadanos
que tengamos un compromiso social por la limpieza en nuestra
ciudad aquí estamos hablando no solamente de una limpieza de
a nivel de las basuras que generamos nosotros día a día en
nuestros hogares sino también Hablamos de una limpieza
tecnológica esta limpieza tecnológica que sabemos que genera
muchos efectos secundarios a nivel de la salud de cada uno de
nosotros pero nosotros queremos darles a ustedes a
conocer más sobre este tema del día de la limpieza cuando se
celebra el Día de la limpieza el día de la limpieza en el
mundo que está incluyendo 155 países en estos momentos se
celebra el tercer sábado de septiembre de todos los años en
este caso para nosotros septiembre es un mes de connotación
muy importante porque celebramos la feria de la ciudad bonita
y nosotros en el ese tercer sábado nosotros podríamos marcar
historia en Colombia en Colombia solamente aprobando este
proyecto hoy con la voluntad de ustedes honorables concejales
sería Bucaramanga la primera ciudad de Colombia teniendo
institucionalizado el día de la limpieza Bogotá está haciendo
el ejercicio y Bogotá también quiere institucionar el día de
la limpieza Entonces es aquí donde yo les pido a ustedes la
voluntad para que generemos ese proyecto de acuerdo y hagamos
historia porque estamos dando un aporte importante en la
calidad Ambiental de nuestra ciudad hemos hecho debates de
calidad del aire y hemos encontrado que nos hemos rajado a
nivel de calidad del aire hoy ustedes pueden observar Nueva
York una de las ciudades más contaminadas del mundo con todo
el dinero del mundo que tiene obviamente está siendo
influenciada por los incendios forestales que se están
presentando pero es una de las ciudades más contaminadas del
mundo Por qué Bucaramanga nosotros no podemos empezar a hacer
historia por qué no podemos empezar a generar cultura y decir
Hoy podemos salir el vecino el vecino yo al frente de mi casa
limpiar el sector donde yo me desenvuelvo las oficinas los
parques Y esto no solamente va a generar que como pasó en
Estonia y les voy a poner el ejemplo en Estonia cuando se
implementa el proyecto duraron cinco horas es un país
pequeño de Europa en cinco horas limpiaron el país Porque
todos tuvieron ese compromiso social y nosotros hacerlo acá
en Bucaramanga generaríamos también esa integración social
que nos hace mucha falta porque es que a veces nosotros no
vemos el al compañero o al vecino como un vecino real que
hace parte de nuestra ciudad sino simplemente una persona del
común o Cuántas veces compañeros concejales hemos visto que
nosotros mismos en nuestros vehículos o en nuestras motos o
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donde nos movilizamos una persona normal caminando bota el
papel bota el vaso del tinto o Deja como ayer un caso que fue
que me impactó muchísimo porque yo digo dónde está la cultura
ciudadana y le grité a la señora y le dije Qué está haciendo
estoy parqueado esperando que cambiara el semáforo y yo veo a
una señora caminando y viene con una bolsa en el sector de
Provenza y cuando veo que viene con la bolsa pues me llamó la
atención porque era una bolsa más o menos grandecita y la
señora se le hizo muy fácil en el posta del semáforo dejar la
bolsa y seguir caminando dije señora a esta hora no se saca
la basura Dónde está su cultura ciudadana pueden imaginar la
respuesta que ella me dio pero es donde yo digo eso es lo que
nosotros necesitamos crear cultura nosotros no hemos perdido
la cultura y debemos crear estos aspectos importantes para
que nuestra ciudad pueda tener este compromiso social este
este acuerdo o este proyecto del día de la limpieza a nivel
mundial tiene desde el 2008 estamos en el 2023 nosotros
tenemos que marcar también en nuestra ciudad y en nuestro
país que nosotros estamos con la modernidad y por eso hoy
Gracias a la subsecretaria de salud y ambiente y a la EMAB
que están aquí participando y la oficina jurídica porque
están comprometidos con este proyecto porque saben que es una
realidad porque saben que nosotros podemos generar aquí un
espacio importante en el consejo de Bucaramanga ya para
cerrar mi participación recordemos algo las basuras no son
solamente los residuos que generamos nosotros en nuestras
casas sino también hay una basura tecnológica y todo esto lo
podemos generar y filtrar haciendo esa jornada de limpieza en
ese tercer sábado del mes de septiembre del año en curso
honorables concejales el principio fundamental de este
proyecto es la cooperación que la idea de que Durante este
día todos trabajemos Unidos como sociedad civil empresarios
gobiernos y hasta los religiosos para que el planeta o
nuestra ciudad ese día esté más limpia que seamos positivos
que Durante este día no se busquen culpables yo no genero yo
no apoyo sino que todos tengamos ese compromiso social que
tengamos liderazgo Porque si nosotros generamos esto somos
una ciudad líder a nivel país generando el día de la limpieza
que tengamos la tecnología que con los compañeros de la EMAB
nos sigan apoyando y aportando para las la limpieza o ustedes
recuerdan compañeros cuando estábamos en pandemia que los
escobitas y los de la el uniforme amarillo cómo lo
aplaudíamos por ese compromiso social de recoger nuestras
basuras o cuando tuvimos la emergencia sanitaria en el
Carrasco doctora aura en las basuras estaban en la esquina de
nuestras casas y teníamos un problema social proveedores
chulos y nosotros qué decíamos que nos recojan la basura pues
es ahí donde yo digo que nosotros con el compromiso social
podemos generar esa cultura de apoyo Y por último la
diversión ese día es un día divertido ese día con porque
usted sale con sus vecinos a recoger las basuras usted se
vuelve eso se le vuelve un día divertido un día donde
compartimos y socializamos con la gente del común y realmente
vamos a tener un día importante porque estamos haciendo
historia presidente no siendo más vuelvo y reitero este
proyecto es más de voluntades políticas de apoyo de todos
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ustedes honorables concejales para que hagamos historia el
día la limpieza en
Bucaramanga tercer sábado del mes de septiembre Gracias
presidente.

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Luis Ávila importante
iniciativa de su autoría Y qué bueno que el consejo de
Bucaramanga hoy lo esté debatiendo en plenaria y será la ella
la que tomará la decisión si lo aprueba o no lo aprueba vamos
a dar un receso porque quiero invitar a los niños que se
quieren tomar una foto con los concejales y creo que este es
el momento de hacerlo un pequeño receso al presidente sí
honorable concejal Wilson Ramírez para registrar asistencia
Muchas gracias señor presidente se registra la asistencia del
honorable concejal Wilson Ramírez perfecto registramos la
presencia honorable concejal Wilson Ramírez pronta
recuperación concejal damos receso por favor.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN: presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTEL BLANCO: presente señor secretario.

JAVIER AYALA MORENO: presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: presente secretario.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: presente.

LEONARDO MANCILLA AVILA: presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente señor secretario.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente señor secretario:

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: presente señor secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: NO CONTESTO.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente secretario.
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SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
la han contestado dieciocho honorables concejales existiendo
un decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: muchas gracias secretario continuamos Entonces
vamos a darle la palabra primero a la administración
concejales es para una para una sesión informal Ah Perfecto
honorable concejal Antonio Sanabria ni más faltaba para un
video que quiere que vean los niños y seguimos con los
funcionarios.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente un
saludo especial para todos decirle al concejal Luis Ávila
muy importante su iniciativa al ponente por haberle dado
ponencia positiva desde luego que vamos a apoyar esta
iniciativa porque este tema de las basuras nos está
consumiendo a todos y quiero que Atentamente los niños que
hoy nos acompañan presencien este video Porque es desde
ahí donde tenemos que empezar a generar conciencia en ustedes
los niños con tema ambiental José Luis por favor quiero
decirle compañero Luis Ávila que usted también hizo un
trabajo de control político en el barrio galán mire niños
estos contenedores están ubicados al frente de una
institución educativa que se llama colegio Campohermoso c/c
estuvimos con la empresa de aseo Bucaramanga con el doctor
Eber panqueo hay toda la institucionalidad porque entre todos
tenemos que generar conciencia porque en esta institución
educativa estudian 410 niños Y en este espacio cuando una vez
a la semana llevan el programa de alimentación escolar pues
esto está generando un grado altísimo concejal Ávila de salud
pública aquí hoy nos acompaña la doctora Aura Parra y la
ingeniera Lady representando a la Y ayer hicimos unos
compromisos En la tarde en el salón comunal con la comunidad
Los comunales la directora del colegio para darles un
traslado a estos contenedores y empezar una campaña de
cultura ciudadana para que los mismos habitantes los padres
de estos niños tomen conciencia y puedan llevar las basuras a
donde corresponde todos quedan invitados honorables
concejales el día 16 de junio vamos a hacer la dinámica de
trasladar estos contenedores de basura a la cancha de fútbol
para generar un espacio de ambiente sano para los niños muy
importante su política pública concejal muy oportuna y este
es un problema que tiene acosado a todos los sectores de la
ciudad todas las comunas de la ciudad tienen este bendito
problema de la basura y tenemos que empezar a afianzar y a
darle un protagonismo importante desde la institucionalidad a
la cultura ciudadana presidente por el uso de la palabra
muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Antonio
Sanabria vamos entonces con la doctora Aura Carolina
subsecretaria del medio ambiente muy importante su presencia
en el día de hoy doctora ahora Siempre será un honor contar
con su acompañamiento aquí en el consejo de Bucaramanga
bienvenida.
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AURA CAROLINA PARRA SUBSECRETARIA DE SALUD Y MEDIO AMBIENTE:
Gracias señor presidente muy buenos días para los concejales
desde la administración municipal apoyamos la iniciativa y la
propuesta del proyecto de acuerdo que ha hecho el concejal
Luis Ávila no solamente porque armoniza con todas las
directrices que nosotros siempre hemos tenido y la puesta del
señor alcalde, sino que también hace en conjunto una armonía
con la política nosotros es fortalecer toda la gestión
integral de los residuos sólidos Y eso no solamente genera
una concientización Y una educación ambiental en las casas
que son donde se generan sino también entonces todo el
proceso de la disposición final en donde realmente debemos
hacer todas estas lo que hablábamos ahorita y en las imágenes
que ustedes nos mostraban la cultura de la gente que podamos
nosotros entre todas las dependencias y todas las entidades
que son de la de la administración y fuera de ellas porque
tenemos que articular con los centros educativos con la
comunidad con las empresas y con la sociedad civil para
concientizarlos y qué mejor que se institucionalice podamos
hacer unas actividades diferentes, pero nosotros siempre
proponiendo por la limpieza de nuestra ciudad Igual nosotros
todo el año estamos trabajando de mano de las empresas
restadoras del servicio público en especial de la EMAB porque
pues nosotros intervenimos esos puntos críticos tenemos
ciento seis puntos críticos en la ciudad estamos haciendo
toda la intervención y no solamente la recolección y la
disposición final sino el embellecimiento la educación
ambiental que se le debe hacer a la comunidad entonces para
la administración municipal Es muy importante apoyar esta
iniciativa y estamos Totalmente de acuerdo ojalá pues se
apruebe por todo el honorable consejo muchas gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias doctora aura Carolina por su
importante participación y de buen recibo por parte de la
Administración este proyecto de acuerdo autoría del honorable
concejal Luis Ávila estamos en el momento para la
participación de los concejales o sometemos a votación la
ponencia hay alguna inquietud alguna participación honorable
concejal Marina Arévalo.

MARINA AREVALO DURAN: presidente es una moción no sé si sea
pertinente hacer aquí las los aportes de los concejales o
después de que se apruebe la ponencia no sé cuál sea la.

PRESIDENTE: de aprobar la ponencia entonces empezamos con el
debate del articulado pregunto a la plenaria aprueban la
ponencia La Constancia y el informe de comisión.

SECRETARIO: señor presidente ha sido aprobada la constancia
el informe y la ponencia del proyecto de acuerdo cero
veintidós del 2022.

PRESIDENTE: Perfecto entonces vamos a iniciar con la lectura
del articulado y los honorables concejales pueden estar
solicitando el uso de la palabra en el momento que lo
requieran vamos con el artículo primero señor secretario Sí.
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SECRETARIO: señor presidente artículo primero principios el
presidente acuerdo municipal se rige por los principios de
uno cooperación fortalecer la cooperativa gubernamental dos
participaciones integración inserción de la sociedad civil en
actividades que propenden por la protección del medio
ambiente tres sostenibilidades fortalecer a través de las
acciones medioambientales las necesidades actuales de
conservación del medio ambiente cuatro tecnologías fortalecer
el uso de las herramientas tecnológicas como medio de
promoción divulgación e integración de las actividades
desarrolladas en pro del medio ambiente ha sido leído el
artículo primero original del proyecto de acuerdo señor
presidente.

PRESIDENTE: en discusión el artículo primero pregunto a la
plenaria a prueba en el artículo primero del presente
proyecto de acuerdo.

SECRETARIO: ha sido aprobado el artículo primero original
del proyecto de acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: vamos con el artículo segundo.

SECRETARIO: artículo segundo institucionalizar
institucionalices en el municipio de Bucaramanga el día de la
limpieza en Bucaramanga parágrafo exhórtese al Señor alcalde
Bucaramanga fijar esa fecha en el mes de septiembre
aprovechando la celebración del Día Mundial de la limpieza
para realizar jornadas de limpieza de recolección de basuras
clasificación de los residuos aprovechables Y no
aprovechables y de reciclaje en donde se promueve la
participación ciudadana y la cooperación interinstitucional
ha sido leído el artículo segundo original del proyecto
acuerdos señor presidente.

PRESIDENTE: en discusión el artículo segundo pregunto a la
plenaria prueba en el artículo segundo.

SECRETARIO: ha sido aprobado el artículo segundo original del
proyecto de acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: continuamos secretario.

SECRETARIO: artículo tercero plan de acción exhórtese al
Señor alcalde de Bucaramanga para que a través de la empresa
municipal de aseo de EMAB el punto limpio Metropolitano la
secretaría sus dependencias y demás institutos
descentralizados a que se establezcan acciones programas
estrategias y actividades pedagógicas jornadas de recolección
de residuos aprovechables y no aprovechables y de reciclaje
en el municipio de Bucaramanga ha sido pará Igualmente a de la
empresa municipal de aseo de EMAB el punto limpio
metropolitano la secretaría sus dependencias y demás
institutos descentralizados a que se establezcan acciones
programas estrategias y actividades pedagógicas jornadas de
recolección de residuos aprovechables y no aprovechables y de
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reciclaje en el municipio de Bucaramanga para que se vinculen
a las actividades de pedagogía sobre recolección de
residuos aprovechables y no aprovechables y de reciclaje ha
sido leído el artículo tercero original del proyecto de
acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: en discusión el artículo tercero continúa
discusión pregunto a la plenaria plena artículo tercero.

SECRETARIO: ha sido aprobado el artículo tercero original del
proyecto de acuerdo señor presidente artículo cuarto
participación ciudadana invítese a toda la ciudadanía
bumanguesa hogares instituciones públicas y o privadas a
participar de manera activa a la celebración de este día ha
sido luego el artículo cuarto original del proyecto de
acuerdos señor presidente

PRESIDENTE: pregunto a la plenaria aprueban el artículo
cuarto.

SECRETARIO: ha sido aprobado el artículo cuarto original del
proyecto de acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: continuamos secretario.

SECRETARIO: artículo quinto vigencia el presente acuerdo
municipal rige a partir de la fecha de su publicación ha sido
leído el artículo quinto original del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: pregunto a la plenaria prueba del artículo quinto
del presidente acuerdo.

SECRETARIO: ha sido aprobado el artículo quinto del proyecto
de acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: vamos con el considerando secretario.

SECRETARIO: considerando primero que el artículo trescientos
Trece numeral nueve de la constitución política Establece que
los consejos municipales corresponden dictar las normas
necesarias para el control la preservación y defensa del
patrimonio ecológico y cultural considerando primero que el
artículo trescientos Trece numeral nueve de la constitución
política Establece que los consejos municipales corresponde
dictar las normas necesarias para el control la preservación
y defensa del patrimonio ecológico y cultural conservar las
áreas de especial importancia ecológica y fomentar la
educación para el logro cuatro que conforme lo dispuesto por
la ley 99 de 1993 artículo primero principio generales
ambientales numeral doce del manejo ambiental del país
conforme a la Constitución nacional será descentralizado
democrático participativo cinco que conforme lo dispuesto en
la ley doce dos doce cincuenta y nueve del 2008 artículo 16
de la pedagogía sobre manejo de basura y escombros en toda la
jurisdicción municipal se impartirá de manera pedagógica e
informativa a través de los despachos u oficios escogidas
para tal fin y medios de comunicación cultura ciudadana sobre
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las normas que rigen en la el acertado manejo de las basuras
y de los escombros en mérito de lo expuesto ha sido leído
el considerando original del proyecto de acuerdo señor
presidente .

PRESIDENTE: en discusión el considerando de la del proyecto
acuerdo cero veintidós pregunto a la plenaria lo aprueban.

SECRETARIO: ha sido aprobado el considerando original del
proyecto de acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: perfecto vamos con la exposición de motivos.

SECRETARIO: exposición de motivos honorables concejales
presento a consideración de la corporación del presente
acuerdo por el cual se institucionaliza el día de la limpieza
de Bucaramanga el propósito de este proyecto consiste en
Establecer un día al año preferiblemente que coincida con el
Día Mundial de la limpieza que se celebra en septiembre en el
que se incentive la recolección de basuras residuos
aprovechables y no aprovechables promover la cultura del
reciclaje como mecanismo de Educación concientización y
cultura Ambiental de los ciudadanos del municipio para
combatir el crecimiento de basuras y desechos que contaminan
nuestro medio ambiente el respaldo constitucional y legal es
el siguiente uno Constitución Política de Colombia artículo
79 313 numeral nueve dos ley 99 93 3 ley 137 del 94 4 Ley
1254 del 2008 otras disposiciones uno objetivo de desarrollo
sostenible exposición de motivos que la Constitución
Política de Colombia en su Artículo 79 precisa a todas las
personas tienen derecho a gozar de un ambiente sano la ley
garantizará la participación de la comunidad en las
decisiones que puedan afectar los deberes del Estado proteger
la diversidad de integridad del ambiente conservar las áreas
de especial importancia ecológica y fomentar la educación
para el logro de estos fines para ahorrar el estudio de la
necesidad de este proyecto es necesario revisar ciertos
aspectos Que señalo a continuación uno la sociedad
contemporánea y las prácticas de consumo con el crecimiento
de la población en centros urbanos es inevitable que la
basura no esté presente y que debido a diversos factores no
puede ser recolectado permanezca demasiado tiempo en varias
en vías públicas generando focos de insalubridad
contaminación e inclusive en seguridad es obligación del
Estado velar por la calidad de vida de sus ciudadanos sin
embargo también se hace necesario incentivar la participación
de la ciudadanía a través de estrategias programas
actividades pedagógicas que implementen acciones efectivas de
recolección de las basuras de los centros urbanos e inclusive
Rurales Para no afectar los ecosistemas y preservar el
ambiente sumado a los factores que inciden en algunos focos
de contaminación la recolección ineficiente de las basuras
tiene incidencia plena en la calidad del aire que respiramos
los malos olores y la afectación de esta en los índices de
calidad del aire por lo que se hace necesario el seguimiento
para la preservación del medio ambiente en la actualidad es
importante acoger estrategia globales que permitan tener
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conciencia colectiva de las acciones diarias y así mejorar
las condiciones a generaciones futuras uno objetivos de
desarrollo sostenible objetivo u once lograr que las ciudades
sean más inclusivas segura resilientes y sostenibles como
iniciativa para mejorar la calidad de vida global y la que
sostenibilidad es preciso a donar ende problemas sociales
como el aumento de la pobreza la escasa infraestructura y la
disponibilidad de los servicios públicos los objetivos de
desarrollo sostenible once señala las ciudades y las áreas
metropolitanas son centros neurálgicos del crecimiento
económico ya que contribuyen al 60% aproximadamente del
mundial sin embargo también representan alrededor del 70% de
las emisiones de carbono mundiales y más del60% del uso de
recursos la rápida Urbanización está dando con un resultado
un número creciente de habitantes en barrios pobres
infraestructuras y servicios adecuados y sobrecargados como
la recogida de residuos y los sistemas de aguas saneamiento
carreteras y Transporte lo cual está empeorando la
contaminación del aire y el crecimiento urbano incontrolado
dos Por qué es importante celebrar el Día de la limpieza en
Bucaramanga el departamento Nacional de planeación señala que
en Colombia existe Brecha cobertura en la recolección entre
los sectores Rurales y urbanos que son abismales indicando
una un aproximado de 97% para el sector urbano de un
veinticuatro por ciento para el sector rural el país
recolecta y dispone en los rellenos sanitarios unas
veintisiete mil toneladas diarias de residuo sólidos lo que
hace necesario incentivar el aprovechamiento de la
clasificación de residuos y generar una adecuación sobre
estos Según el plan Nacional de desarrollo en Colombia es
baja la tasa de aprovechamiento de residuos puntualmente
señala Colombia muestra muy bajas tasas de aprovechamiento y
valorización de residuos y En comparación con otros países
Mientras que el país apenas se aprovecha el 17% en España es
el 37% en Holanda el 99% en 27 países de la Unión Europea del
67% en promedio ahora bien para el caso particular según la
empresa municipal de aseo Bucaramanga de EMAB al sitio de
disposición final de residuos el Carrasco ingresa en promedio
30 mil toneladas de residuos al mes provenientes de los
municipios de Bucaramanga Girón Floridablanca Piedecuesta Río
negro y el playón según caracterizaciones periódicas
realizadas por la EMAB los tipos de residuos que más son
descargados en la celda activa corresponden a residuos
orgánicos cerca de 60% del total y plástico aproximadamente
por ciento es imperativo recalcar que la recolección se haga
de manera Correcta Por eso es fundamental la pedagogía sobre
la clasificación de las basuras los residuos aprovechables y
no aprovechables que esta comience desde los hogares empresas
instituciones públicas y privadas instituciones educativas ya
que con esta separación clasificación se podría reducir la
cantidad de los desechos y Por ende disminuir la
contaminación y la acumulación de desechos en vías y lugares
públicos de los centros urbanos inclusive de sectores Rurales
es pertinente Resaltar sobre la educación ambiental como el
mecanismo idóneo para concientizar y profundizar sobre la
importancia del medio ambiente y Por ende la limpieza de
nuestros hogares entornos Y por supuesto de nuestra ciudad el
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tres el Día Mundial de la limpieza iniciativa que surgen
Estonia un país del norte d Europa que en el año 2008 y sus
habitantes se unieron para limpiar todo un país que a pesar
de ser pequeño provocó que una acción tan sencilla como
limpiar el frente de sus casas Marcar a la diferencia fue
cuando otros países se unieron a esta causa el
día de hoy 180 países forman parte de esta iniciativa
profundizando en campañas de limpieza de Educación Ambiental
este día se celebra el tercer sábado de septiembre a partir
de esta iniciativa se originó el movimiento vamos a hacerlo
como organización que anualmente propone jornadas de limpieza
mundial Cómo celebrar el Día de la limpieza en Colombia se
desarrollan diferentes jornadas de limpieza locales a sitios
turísticos playas bosques humedales entre otros las cuales
son promovida s por diferentes entidades públicas privadas
organizaciones no gubernamentales y voluntarios en general
para Bucaramanga una jornada de limpieza integral del
municipio donde se constituyan equipos con iniciativa
gubernamental con varios y comunas que fortalezcan la
participación ciudadana sumando a la participación de la
empresa privada y las instituciones educativas aprovechables
en el también en el que también se desarrollan competencias
con el objetivo de recolectar la mayor cantidad de desechos
posibles de los honorables concejales exposición de motivos
firmada por el honorable concejal Luis Eduardo Ávila Castel
blanco ha sido leída la exposición de motivos original del
proyecto de acuerdo señor presidente .

PRESIDENTE: Gracias secretario en discusión la exposición de
motivos proyecto de acuerdo cero aprueban la exposición de
motivos.

SECRETARIO: ha sido aprobada la exposición de motivos
Original de proyecto de acuerdo señor presidente.

PRESIDENTE: vamos con el preámbulo secretario.
SECRETARIO: preámbulo del proyecto de acuerdo el consejo
Bucaramanga en ejercicio de sus facultades constitucionales y
legales en especial las contenidas en el artículo 313 de la
Constitución.

PRESIDENTE: concejo de Bucaramanga si quieren que el proyecto
de acuerdo cero veintidós pases a sanción del señor alcalde
de Bucaramanga lo aprueban.

SECRETARIO: así quiere señor presidente en la plenaria del
Consejo municipal de Bucaramanga que el proyecto de acuerdo
cero veintidós del 2023 pase a sanción del señor alcalde
Bucaramanga.

PRESIDENTE: perfecto secretario Quiero extender una
felicitación al autor de este importante proyecto honorable
concejal Luis Ávila del movimiento hagamos ciudadanía por su
iniciativa y al consejo de la ciudad por aprobar este
proyecto de acuerdo proyecto de acuerdo cero veintidós por el
cual se instituyeron se institucionalizael día de la limpieza
en Bucaramanga muchas gracias.
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LUIS EDUARDO AVILA CASTEL BLANCO: Gracias presidente Gracias
presidente por el uso de la palabra agradecerle a usted a los
honorables concejales Y en especial al concejal ponente
Nelson mantilla por su apoyo porque hemos hecho historia en
Bucaramanga institucionalizar el día de la limpieza para el
tercer sábado del mes de septiembre estamos haciendo y
aportando a la cultura ciudadana estamos aportando al
beneficio Ambiental de nuestra ciudad agradecerles a ustedes
por este apoyo Dios los bendiga y gracias presidente

PRESIDENTE: usted muy amable honorable concejal Luis Ávila
siempre trabajando En beneficio de la comunidad de
Bucaramanga honorable concejal Marina Arévalo tiene el uso de
la palabra para continuar con el orden del día.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Gracias presidente José si me
puede ayudar con el video que le envié señor ponente
compañeros desde luego es una iniciativa importante que puede
llegar a aportarle mucho a la realidad y al futuro de la
ciudad de Bucaramanga yo quiero que observemos este video que
lo tomé hace unos días pasé y me encontré con esta realidad
que todavía funciona y realmente me tuve que bajar a hablar
con la señora aplaudirle lo que hacía y a tomar la evidencia
porque estas eran las viejas costumbres que había en
Bucaramanga que salíamos a barrer a barrer la entrada de la
casa No creo que hay que trabajar alrededor de esta
iniciativa y de otras que puedan surgir la famosa estrategia
inversa barrios ciudadanos que hagan esto merecen reconocidos
Y darles un tipo de estímulo que es lo que tal vez nos ha
faltado nosotros no hemos regulado Cómo tenemos que premiar
al que hace las cosas bien porque hemos venido señalando al
que las hace mal Pero hay gente que todavía hace las cosas
bien entonces concejal a usted como ponente al autor y a mis
compañeros lo que quiero decir es que nosotros podemos hacer
muchas iniciativas importantes pero si no tenemos los
mecanismos para hacerle seguimiento a su aplicación pues es
un trabajo de verdad inocuo que no hace mayor cosa en lo que
tanto nos preocupa que es la Bucaramanga limpia gracias
presidente.

PRESSIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Marina
de Jesús Arévalo continuamos con el orden del día secretario.

SECRETARIO: por favor quinto punto del orden del día lectura
de documentos y comunicaciones señor presidente le informo
que no hay documentos de comunicaciones por leer en la
secretaría continuamos sexto punto del orden del día
proposiciones y asuntos varios señores presidentes le informo
que hay dos proposiciones presentadas por elhonorable
concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez.

PRESIDENTE: Vamos a darle lectura secretario por favor.

SECRETARIO: primera proposición de conformidad con lo
previsto en el artículo 120 a 127 del acuerdo 031 del 9
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de octubre del 2018 por medio del cual se estableció el
reglamento interno del Consejo municipal de Bucaramanga
presenta la siguiente proposición de condecoración orden
ciudad Bucaramanga categoría al mérito educativo y cultural
ante la plenaria de la corporación para la universidad
Cooperativa de Colombia con lugar de desarrollo en
Bucaramanga que mediante la resolución número 89 14 al 29 de
mayo 2023 por el Ministerio de Educación se otorga
acreditación de alta calidad antecedentes uno la universidad
Cooperativa de Colombia con lugar desarrollo en Bucaramanga
Santander fue reconocida mediante la resolución 501 del 7 de
mayo de 1974 procedida por la superintendencia nacional de
cooperativas dos el día cinco de noviembre del 2021 el
Consejo Nacional de acreditación CNA recibió para trámite
el informe de autoevaluación de la institución educativa tres
el Consejo Nacional de acreditación CNA en sesión realizada
los días 29 30 y 31 de marzo del 20 23 emitió concepto
recomendando la acreditación institucional en alta calidad la
universidad Cooperativa de Colombia seccional Bucaramanga
Santander por un término de seis años y determinó en él y
determinó que el Ministerio de Educación nacional registraron
El Sistema Nacional de información de educación superior la
resolución favorable89 14 del 29 de mayo del del tres que
otorga acreditación de acreditación de alta calidad en
YouTube Los expuestos Me permito presentar las siguientes
solicitudes primero presento proposición de condecoración
orden ciudad de Bucaramanga categoría al mérito educativo y
cultural ante la plenaria de la corporación para la
universidad Cooperativa de Colombia con lugar en desarrollo
en Bucaramanga por el gran aporte educativo que realiza
diario a la región por cuanto al Ministerio de Educación
nacional mediante la resolución 89 14 al 29 de mayo el veinte
veintitrés otorga acreditación de alta calidad traduciendo
que Los profesionales egresados aportarán conocimientos y
desarrollo a la ciudad región y país con los más altos
estándares de calidad proposición presentada por el honorable
concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez ha sido leída la
proposición señor presidente .

PRESIDENTE: perfecto secretario Voy a preguntarle plenaria
aprueban la proposición presentada y leída por el honorable
concejal Jaime Andrés Beltrán.

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: perfecto vamos con la segunda proposición

Secretario: segunda proposición presentada por el honorable
concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez el Instituto
corporación de CROLY fue fundado en el año 2005 llegando a la
comuna uno de Bucaramanga para promover la formación integral
de los niveles de preescolar básica y media preparando con
excelente con excelencia para la ciudad Los profesionales del
mañana con su extensión a la comunidad y su iniciativa
cumpliendo sueños han realizado mejores en viviendas de
familias que se encontraban en riesgo a sí mismo han
contribuido con un gran sentido humanitario llevando ayudas a
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los diferentes sectores del Norte Bucaramanga su compromiso
con los jóvenes es tal que no solo se esfuerzan en su
formación académica sino también trabajan arduamente para
evitar que la droga sea una opción a pesar de que su de sus
contextos sociales su fundación y desarrollo ha sido liderada
por Olimpo Africano y Erika Supelano que más allá del lema de
la institución pasión y amor por la educación han querido
transmitir con ejemplo a los estudiantes de la institución
una forma de vida que se resume en la siguiente frase Ama a
tu prójimo como a ti mismo el ideal de fundación fue formar a
la clase trabajadora con altos estándares de calidad por
excelencia académica y humana en la sociedad del norte de
Bucaramanga en el año 2016 se gradúa la primera promoción de
bachilleres en el año 2020 ASUME con total éxito los retos de
la pandemia sin medios de comunicación necesarios en muchas
viviendas de su de su comunidad como lo son internet
computador o celular para llevar a cabo sus clases virtuales
superaron todos los obstáculos creando así el sentido de
pertenencia de amor por la educación todos los años organizan
un evento de impacto comunal llevando valores éticos moral y
espirituales creyendo que este sector de Bucaramanga
representa una comunidad que todo lo puede producto de su
currículo estructurado estrategias pedagógicas innovadoras y
el fortalecimiento de capacidades artísticas y deportivas en
sus estudiantes dentro de un ambiente de sana convivencia
también hacen gala de una de un gran reconocimiento social en
el norte de Bucaramanga así las cosas por todo lo mencionado
anteriormente propongo al honorable consejo de Bucaramanga
otorgar la condecoración orden ciudad de Bucaramanga
categoría al mérito educativo y cultural de con de acuerdo
con el artículo 227 del reglamento interno y conforme el
acuerdo el acuerdo cero quince del 2014 por medio del cual se
ADO el reglamento interno del Consejo municipal de
Bucaramanga y se derogan los acuerdos cero veintisiete del
del 2009 oposición presentada por el honorable concejal Jaime
Andrés Beltrán Martínez ha sido leído la proposición señor
presidente.

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias secretario pregunto a la
plenaria aprueban la proposición presentada y leída.

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición señor presidente
perfecto hay más proposiciones No señor presidente.

PRESIDENTE: Perfecto entonces se levanta la sesión y se
convoca para mañana atentos al mensaje de a ocho del mañana
perfecto mañana ocho de la mañana permiso muchas gracias Dios
los bendiga.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO GENERAL,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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